lip-lap

LAITURI
I

PIKKULIKKA
PYLVASLAITURI

LIP-LAP LAITURI OY puh. 09 2764 440
Vantaanpuistontie 23, FI-01730 Vantaa www.lip-lap.fi e-mail: lip-lap@lip-lap.fi



lip-lap

Tervetuloa LIP-LAP -laiturin omistajaksi

Onnittelut laiturivalintasi johdosta. Noudattamalla tatd kokoamisohjetta sek& muita valmistajan antamia
ohjeita, sinulle on LIP-LAP -laiturista iloa moneksi vuodeksi.

Lue ohjeet huolella, ennen kuin aloitat laiturin kokoamisen.

SISALLYSLUETTELO

1 Yleista
1.1 Laiturin osat

1.2 Tarvittavat tyokalut

2 Paatyosa
2.1 Osaluettelo
2.2 Rungon kokoaminen
2.3 Alatukien Kiinnittdminen
2.4 Metalliosien kiinnittdminen
25 Kansilautojen asentaminen
2.6 Reunalautojen asentaminen
3 Jatke
3.1 Osaluettelo
3.2 Rungon kokoaminen
3.3 Alatukien Kiinnittaminen
3.4 Metalliosien kiinnittdminen
35 Kansilautojen asentaminen
3.6 Reunalautojen asentaminen

4 Asennus ja kayttoonotto

4.1 Elementtien liittdminen toisiinsa
4.2 Pylvéaan rakenne

4.3 Laiturin asentaminen

4.4 Laiturin korkeuden saato

5 Laiturin talvisailytys ja huolto



lip-lap

1 YLEISTA
1.1 Laiturin osat

Laiturin perusosat ovat paétyosa ja kayntisilta. N&ité osia yhdistelemalld voidaan rakentaa erikokoisia
jaerimallisia laitureita. Tassa ohjeessa kuvataan paatyosan ja kayntisillan kokoaminen seka se, miten
ne liitetdén toisiinsa ja miten valmis laituri asennetaan paikalleen.

1.2  Tarvittavat tyokalut

Mittanauha

Suorakulma

Porakone + terdt 10-11 mm ja 3 mm

Ruuvinvaannin ja karkia TX-20, TX-25 seké kalusteita varten ristipaa PZ-2.
Kiintoavain 10, 13 ja 17 mm

Jakoavain

Saha

Vasara

Kyna



lip-lap

2 PAATYOSA

2.1 Osaluettelo

Tarkista, ettd vastaanottamasi laituripaketti sisaltda kaikki tilaamasi osat. Oheisessa taulukossa on
lueteltu yhden paatyosan tarvikkeet.

Puutavara 38 x 150 4720 mm 2 kpl
38 x 150 1920 mm 1 kpl
38 x 150 1160 mm 2 kpl
38 x 150 720 mm 1 kpl
38 x 150 560 mm 2 kpl
38x 75 4680 mm 1 kpl
21x 95 2000 mm 11 kpl
21x 95 800 mm 34 kpl

Reunalaudat 21x 95 3600 mm 2 kpl
21x 95 1010 mm 2 kpl

Alatukilaudat 21 x 95 viisto 1290 mm 2 kpl
21 x 95 viisto 600 mm 4 kpl
21x 95 800 mm 1 kpl
21 x 95 2000 mm 1 kpl

Ruuvit Runkoruuvi 70 mm 34 kpl
Kansilautaruuvi 50mm | 390 kpl

Pylvaat

Uittokellukkeet

Jokaiseen lahetykseen sisaltyy yksi kampi, yksi rakotulkki ja yksi kokoamisohje.



lip-lap

2.2  Rungon kokoaminen
Valitse mahdollisimman tasainen rakennusalusta lahelta rantaa.
Runko kootaan yldsalaisin, runkopuiden merkinnat (XXX) maata vasten.

Liitokset ruuvataan 70 mm ruuveilla: 3 kpl / tayskorkea liitos (150/150) ja 2 kpl / puolikorkea liitos
(150/75).

1. Ruuvaa yhteen paadyn ulkokehikko.
Kiinnité rima 38 x 75 x 4680 mm elementin keskelle runkopuitten véliin ja ruuvaa paista 70 mm
ruuveilla.

2.3 Alatukien kiinnittaminen

Tarkista ristimitta ja kiinnita alatuet 50 mm ruuveilla (2 kpl / liitoskohta).



lip-lap

2.4  Metalliosien kiinnittaminen

Jos laituriisi kuuluu jatkeita, lue my6s kohdat 4 ja 5.
Pultteja varten on lankkuihin porattu reidt valmiiksi.
Ké&anné runko toisin pain uittokellukkeiden varaan.

1. Aseta kaikki osat ja pultit sekd mutterit paikoilleen.
2. Tarkista ettd kiristinrunko on suorassa kulmassa laiturirunkoon néhden.

3. Kirista osat kiinni.




lip-lap

2.5 Kansilautojen asentaminen

Tarkista ennen kansilautojen ruuvaamista rungon ristimitta.
Kansilaudat ruuvataan runkopuihin (2 ruuvia / kiinnityskohta). Rakotulkilla saat laudoitukselle tasaisen
jaon.

1. Aseta ensimmadinen kansilauta tasan rungon paadyn kanssa.
Mittaa seuraavan laudan paikka kuvan osoittamalla tavalla.
Ruuvaa kansilaudat paikoilleen viimeistd 4-5 lautaa lukuun ottamatta.
Tarkista rakojen suuruus ennen viimeisten lautojen kiinnittdmisté ja tasaa raot tarvittaessa
silmamaaréisesti.

2.6 Reunalautojen asentaminen

.,

1. Asenna reunalaudat paadyn sivuille siten, ettd niiden yldpinnat ovat tasan kansilautojen kanssa.
Ruuvaa reunalaudat kiinni 50 mm ruuveilla.
Jos laudat ovat ylipitkia, katkaise ne.

—
——
o -q_“-h._\___i:-\_
— e
i = -\-\_\-\_\-\_"—-—_\_\_‘_
L g S
X\"“"——_ -\_\_\_\_""‘-—_\_\_\_
"-—\.._\__\_\_\_\_\_ -—_\____\_\_\_:::—\-\_\_\_
\\\ -""‘-—_\__\_\_\_\_\_\-- —— — —
'——.__\_\_\_ -\_\-\_\_"-—_\_\_\__‘_ -‘""-—__\_\_\_\_\_ -\_""‘—\-.___\_\_\_\_\-
T "'-\-\_\_\_\__



lip-lap

3 JATKE

3.1 Osaluettelo

Puutavara 38 x 150 4760 mm 2 kpl
38 x 150 720 mm 2 kpl
38x 75 4680 mm 1 kpl
21 x 95 vino péé4 alatuki 1290 mm 2 kpl
21 X 95 vino péaa alatuki 600 mm 4 kpl
21 x 95 reunalauta 4350, 4450, 4500 tai 4600 mm 2 kpl
21 x 95 (sis. 1 kpl alatuki) 800 mm | 46 kpl

Saranat 1srj

Ruuvit runkoruuvi 70mm | 16 kpl
kansilautaruuvi 50 mm | 326 kpl

Pylvaat

Uittokellukkeet

3.2 Rungon kokoaminen

Runko kootaan yldsalaisin, runkopuiden merkinnat (XXX) maata vasten.
Liitokset ruuvataan 70 mm ruuveilla 3kpl / tayskorkea liitos (150/150) ja 2 kpl / puolikorkea liitos
(150/75).

1. Ruuvaa yhteen kayntisillan ulkokehikko siten, ettd paatypuut jaavat pitkien sivurunkojen sisaan.
Ruuvaa kehikon keskelle rima (38 x 75 x 4680 mm) alapinnan kanssa tasan.




lip-lap

3.3  Alatukien kiinnittdminen

Kiinnit4 alatuet 50 mm ruuveilla.

3.4  Metalliosien kiinnittdminen

Ké&ann& runko toisin péin uittokellukkeiden varaan.
Kaikkia pultteja varten on porattu valmiit reiat.
Jatkelaiturielementit liitetddn toisiinsa jatkosaranoilla.

Jatkosaranat asennetaan aina niin etta haarukkaosat tulevat siihen elementtiin, jossa pylvéét ovat, ja
tappiosat siihen, jossa ei ole pylvaita. Muuten kiinnitys kuten kohdassa 2.4.

Katso my6s kohta 4.1: kaavio pylvaiden sijoittamisesta pitkissé kokonaisuuksissa.

HAARUKKAOSA



lip-lap

TAPPIOSA

3.5 Kansilautojen asentaminen

Kansilaudat ruuvataan samoin kuin paétyosan kansilaudat. Katso kohta 2.5

3.6 Reunalautojen asentaminen

Reunalaudat ruuvataan samoin kuin paatyosan reunalaudat. Katso kohta 2.6

10



11

lip-lap

4 ASENNUS JA KAYTTOONOTTO

4.1 Elementtien liittaminen toisiinsa

Liitd elementit toisiinsa nostamalla tappiosat haarukkaosiin. Myrskyvarmistimet asetetaan
paikoilleen ja lukitaan sokilla.

Asenna jatkesaranat paikoilleen laiturin runkoon niin, ettd haarukkaosa tulee pylvaspaatyyn ja
tappiosa tyhjaan péatyyn.

Katso alla olevista kuvista pylvaitten sijoitukset. Rannasta I&htevaén kéyntisiltaan ei asenneta
pylvaitd. Ensimmaisen kayntisillan jalkeiseen elementtiin asennetaan 4 pylvésta. Taman jalkeen 2
pylvasta jokaisen jatke-elementin ulkopaahéan.

e = = =

— = — —




4.2  Pylvaan rakenne

1 sappi

2 mutteri M6

3 nostinlaite

4 Ketjupybrd

5 pultti M6 x 90 mm
6 pylvasprofiili

7 nostimen runko

8 nostinketju

9 pultti M8 x 16 mm
10 nostinkisko

11 nestinleuka

12 polyeteeniputki
13 nivelkuppi

14 pohjalevy

15 nivellevy

16 nyloc-mutteri M8
17 pultti M8 x 40 mm

Pylvéét toimitetaan esikoottuina.

1. Aseta pylvés pohjalevyyn.
Laita nivellevy paikoilleen.
Lukitse M 8 x 40 mm pultilla
ja nyloc mutterilla.




Kiristimen rakenne

.Fl =
s

lip-lap

1 kiristinsarana

2 kiristinkansi

3 jousisokka 4x26 mm
4 kiristinrunko

3 kiristinruuvi M8 x100
G aluslevy

7 jousialuslevy

8 siipimutteri M8

9 suojanuppi

13




14
lip-lap

4.3  Laiturin asentaminen

Laituri asennetaan paikoilleen uittokellukkeita apuna kéayttaen. Asennus onnistuu parhaiten tyynella
séalla. Laituri nostetaan uittokellukkeiden varaan matalassa vedessé ja uitetaan paikalleen joko ilman
pylvdita tai pylvéaiden kanssa. Mikali laituri on pitké ja muodostuu useista elementeistd, kannatta
asentaa yksi osa kerrallaan.

Katso kuva seuraavalla sivulla.

Uittaminen ilman pylvaita.
1. Uita laituri paikalleen ja tue rantapaa rantaan.
Veneesté késin tai matalassa rannassa kahlaten (kahluuhousut ovat hyva apu) asenna pylvés
kiristimeen (4) niin, ettd nostinleuka (5) osoittaa laiturin alle.
Sulje kiristinkansi (4) siipimuttereilla (2), mutta jata 16ysélle. Ala Kirista!
Kun pylvaat ovat pohjassa, suorassa kulmassa laituriin nahden, nosta nostinlaitteella (1) nostinleuka
(5) ylos kiristinrungon (4) alapintaan kiinni.
Saada laituri halutulle korkeudelle (katso kohta 5.4) ja kirista siipimutterit (2).
Poista uittokellukkeet (3) ja varastoi ne. Niitd tarvitaan laituria purettaessa ja asennettaessa.

Uittaminen pylvaiden kanssa.
1. Laske nostinlaitteella (1) nostinleuka (5) ala-asentoon.
Asenna pylvas Kiristimeen (4) niin, ettd nostinleuka (5) osoittaa laiturin alle.
Sulje kiristinkansi (4) ja kierrd siipimutterit (2) niin kiredlle, ettd pylvas pysyy ylhaalla
uittoasennossa.
Uita laituri paikalleen ja tue rantapaa rantaan.
Veneesté k&sin tai matalassa rannassa kahlaten (kahluuhousut ovat hyvé apu) 10yséé siipimuttereita
(2), jolloin pylvéat laskeutuvat pohjaan.
Kun pylvaat ovat pohjassa, suorassa kulmassa laituriin nahden, nosta nostinlaitteella (1) nostinleuka
(5) ylos kiristinrungon (4) alapintaan kiinni.
Saada laituri halutulle korkeudelle (katso kohta 5.4) ja kirista siipimutterit (2).
Poista uittokellukkeet (3) ja varastoi ne. Niita tarvitaan laituria purettaessa ja asennettaessa.

Pylvaiden asentaminen vetonarua ja uittosokkia kayttéaen.
Jos sinulla ei ole venetta kaytossasi tai et voi kahlata, voi pylvaat laskea vetonarua ja uittosokkia
kayttden seuraavasti:
1. Laske nostinlaitteella (1) nostinleuka (5) aivan ala-asentoon.
Asenna pylvas kiristimeen (4) niin, ettd nostinleuka (5) osoittaa laiturin alle.
Sulje kiristinkansi (4) niin, etta pylvés pysyy ryhdissaan, mutta voi liikkua pystysuunnassa ja laita
uittosokat pylvéissa oleviin reikiin. Uittosokat kannattavat pylvait uiton ajan.
Kiinnitd vetonaru uittosokkiin.
Uita laituri asennuspaikalle ja tue rantapaé rantaan.
Veda rannalla seisten vetonaruilla sokat irti pylvaistd, jolloin ne laskeutuvat suorassa pohjaan.
Kévele varovaisesti laiturille ja nosta nostinlaitteella (1) nostinleuka (5) ylos kiristinrungon (4)
alapintaan kiinni.
Saada laituri halutulle korkeudelle (katso kohta 5.4) ja kirista siipimutterit (2).
Poista uittokellukkeet (3) ja varastoi ne. Niitd tarvitaan laituria purettaessa ja asennettaessa.



15

1 nostinlaite

2 siipimutteri
3 uittokelluke
4 kiristinkansi

5 nostinleuka




lip-lap




17

lip-lap

4.4 Laiturin korkeuden saato

Laiturin korkeutta voidaan sdatéa LIP-LAP:in patentoidun
nostomekanismin avulla:

Nosto

1. LOyséaa kiristinkannen siipimuttereita, jotta laituri péésee
liikkumaan.
Aseta nostokampi paikoilleen pystyasentoon.
Ké&anna kampea itsestasi poispéin, jolloin nostinkettingin
varassa oleva nostinleuka nostaa laituria.
Varmista ettd séppi lukitsee ketjupyoran.
Irrota kampi ja aloita alusta.
Nosta pylvaita vahan kerrallaan, (max 2 pykalad) muuten ne
jumittuvat.
Kierra laiturin pylvaat vuorotellen ja nosta haluttuun
korkeuteen.
Kirista kiristinkannen siipimutterit kiinni.
Heiluta laituria ja kirista uudelleen. Toista kunnes siipimutterit
ovat tiukalla.

Lasku —7
1. LOyséaa kiristinkannen siipimuttereita, jotta laituri péésee / ,.ff
liikkumaan. // | 7
Aseta nostokampi paikoilleen vaaka-asentoon poispain
itsestasi. /

Paina kampea alaspdin hieman, jolloin laituri nousee ja sappi
vapautuu.

Nosta séppid ja kddnna kampea ylospain.

Kun kampi on pystyasennossa, irrota sapistd ja varmista, etté se
lukitsee ketjupyoran.

Irrota kampi ja aloita alusta.

Laske pylvéitd vahan kerrallaan, (max 2 pykéldd) muuten ne
jumittuvat.

Kierrd laiturin pylvéat vuorotellen ja laske haluttuun
korkeuteen.

Kiristé kiristinkannen siipimutterit kiinni.

Heiluta laituria ja kiristd uudelleen. Toista kunnes siipimutterit
ovat tiukalla.

HUOM!!!
Laiturin saadettdvyyden kannalta on ehdottoman tarkeaa, ett& pylvas on kiristimessa suorassa.
Vino pylvas vaikeuttaa korkeuden saatoa.



18
lip-lap

5. LAITURIN TALVISAILYTYS JA HUOLTO

On suositeltavaa nostaa laituri rannalle talveksi.
Jos jatat laiturin jaihin, teet sen aina omalla vastuullasi.

Laiturin nostaminen rannalle
1. Katso kohta 5.3: Laiturin asentaminen.
Asenna uittokellukkeet laiturin alle ja laske laituri niiden varaan.
Avaa kiristinkannet.
Irrota pylvéét ja nosta ne rannalle. Jos pohjalevyt ovat uponneet mutaan, pylvéita varovaisesti
kallistamalla ne saadaan irti.
Irrota elementit toisistaan ja uita ne rannalle.

Huolto

Varastoi elementit irti maasta esim. tiilien tai lankkujen varaan siten, ettd runko ei péése vaantymaan.
Jos peitét elementit, varmista ettd ilma padsee vapaasti kiertdmaan. Puhdista kaikki osat huolella ja
huuhtele ne vedell& (ei suolaisella). Puuosat voi, kun ne ovat taysin kuivat, késitella puuéljylla, jolloin

ne on helpompi pitaé puhtaana.

Varaosat ja huoltopalvelut saa tarvittaessa kauttamme.



